
Crna Gora
SAVJET AGENCIJE ZA AUDIOVIZUELNE MEDIJSKE USLUGE

Broj: 01-078/25-287/2 
Podgorica, 12.03.2025. godine

Z A P I S N I K

sa 408. sjednice Savjeta, održane 12. marta 2025. godine

Četristo osma sjednica Savjeta Agencije za audiovizuelne medijske usluge (u daljem 
tekstu: "SAMU") održana je 12. marta 2025. godine, sa početkom u 08:30 sati.

Sjednici su prisustvovali članovi:

1. dr Branko Bošković,
2. Edin Koljenović (putem internet platforme „Zoom") i
3. prof. dr Andrijana Nikolić.

Pored navedenih, sjednici SAMU-a prisustvovali su: Sunčica Bakić - direktorica Agencije 
za audiovizuelne medijske usluge, Elvira K. Ceković - pomoćnica direktorice - Sektor za pravne i 
ekonomske poslove, Đorđe Vujnović - pomoćnik direktorice - Sektor za opšte i međunarodne 
odnose, Nikola Lazarević - pomoćnik direktorice - Sektor za informaciono-komunikacione 
tehnologije i Slađana Popović - službenica za upravno postupanje.

Sjednicom SAMU-a je predsjedavao predsjednik dr Branko Bošković.

Usvojen je sljedeći

DNEVNIRED:

Predlog dnevnog reda:

1. Zapisnik sa 407. sjednice SAMU;

2. Žalba "Nacionalnog javnog emitera - javni medijski servis Crne Gore" (RTCG) izjavljena na 
prvostepeno Rješenje Agencije br. UP I 04-043/25-15/4 od 14.02.2025. godine;

3. Aneks Ugovora o reviziji finansijskih iskaza AMU za 2024. godinu;

4. Poziv za učešće na 61. međunarodni sastanak EPRA (Moldavija, Kišinjev);

5. Razno.

• Tačka 1: Zapisnik sa 407. sjednice SAMU-a;
Zaključak:

Jednoglasno je usvojen zapisnik sa 407. sjednice SAMU-a.

• Tačka 2: Žalba "Nacionalnog javnog emitera - javni medijski servis Crne 
Gore" (RTCG) izjavljena na prvostepeno Rješenje Agencije br. UP I 04-043/25- 
15/4 od 14.02.2025. godine;

Rješenjem Agencije za audiovizuelne medijske usluge (u daljem tekstu: „Agencija") br. UP I 
04-043/25-15/4 od 14.02.2025. godine, Javnom preduzeću „Radio i Televizija Crne Gore" iz 
Podgorice, emiteru televizijskog programa „Prvi program Televizije Crne Gore" (u daljem tekstu: 
"emiter"), izrečeno je upozorenje, kao upravno-nadzorna mjera zbog kršenja odredbi člana 15 stav
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2 Zakona o audiovizuelnim medijskim uslugama i člana 11 stav 1 Pravilnika o programskim 
standardima u radijskim i televizijskim programima („Sl.list CG", br. 121/24), prilikom emitovanja 
druge i treće epizode dokumentarnog serijala „Vraneš - zemlja i Ijudi", dana 06. i 13. januara 
2025. godine.

Emiter je blagovremeno izjavio žalbu protiv prvostepenog Rješenja Agencije br. UP I 04- 
043/25-15/4 od 14.02.2025. godine (zavedena kod Agencije pod br. UP II 01-043/25-3/1 od
03.03.2025. godine), zbog bitne povrede pravila postupka, nepotpuno i nepravilno utvrđenog 
činjeničnog stanja i pogrešne primjene prava.

Direktorica AMU-a, Sunčica Bakić, navela je da je upozorenje emiteru izrečeno iz razloga 
što je prilikom emitovanja druge i treće epizode spornog dokumentarnog serijala „Vraneš - zemlja i 
Ijudi" 6. i 13. januara, masovno ubistvo više stotina muslimanskih stanovnika, koje se dogodilo 
početkom decembra 1924. godine i bilo glavni uzrok masovnog iseljavanja u narednom periodu, 
neutralno nazivano „iseljenjem", dok je tek u par navrata korisšćena relativizirajuća terminologija 
„dramatični događaji" kao i „tragičan događaj" bez navođenja ključnog istorijskog konteksta - da je 
to iseljavanje bilo izazvano, odnosno posljedica strašnog zločina -  masovnog ubistva.

Ističe i da je emitovanjem druge i treće epizode emitovane 6. i 13. januara, povrijeđen 
Zakon i podzakonski akt kojim je uređeno odnosno pitanje, kao i dokumentarna etika koja 
zahtijeva vjerodostojnost, preciznost i integritet (nezavisnost) prilikom predstavljanja teme, što je 
rezultiralo propustima koji se odnose na relativizaciju istorijskog zločina, neprecizno i selektivno 
predstavljanje istorijskih podataka, nepozivanje na relevantne izvore i upotrebu terminologije koja 
izaziva diskriminaciju i može podstaći podjele.

Član SAMU-a, Edin Koljenović, istakao je da je predmetni programski sadržaj sporan. 
Ukazao je i da se u medijima prethodno mogao čuti stav pripadnika nacionalnih manjinskih 
zajednica i njihovo negodovanje u odnosu na emitovani programski sadržaj, koji u velikoj mjeri 
pogađa i ostavlja snažan utisak na iste. Naveo je da iznenađuje činjenica da javni medijski servis 
ne prepoznaje momenat u kojem se nalazi Crna Gora kao društvo, odnosno namjeru dodatnog 
rasvjetljavanja pomenutog zločina kao genocida. Istakao je i da je nedopustivo da jedan stravičan 
momenat u istoriji našeg naroda, koji pripadnici manjinskih naroda kategorišu kao „genocid" ili 
„etničko čišćenje" ostane u potpunosti zanemaren.

Predsjednik SAMU-a, dr Branko Bošković, istakao je da predmetni sadržaj ne odslikava 
cjelovitost događaja i da su neki segmenti neprecizni, a da se radi o događaju o kojem šira javnost 
nema dovoljno znanja i podataka i da je zato neophodno imati pažljiv pristup. Zato izvještavanje o 
ovakvim događajima ima dodatnu senzitivnost i pristup mora biti pažljiv.

Zaključak:
Članovi SAMU-a jednoglasno su donijeli sljedeću odluku:

Odbija se kao neosnovana, žalba Javnog preduzeća „Radio i Televizija Crne Gore" iz 
Podgorice, emitera opšteg televizijskog programa „Prvi program Televizije Crne Gore", podnijeta 
protiv Rješenja Agencije za audiovizuelne medijske usluge br. UP I 04-043/25-15/4 od 14.02.2025. 
godine (zavedena kod Agencije za audiovizuelne medijske usluge pod br. UP II 01-043/25-3/1 od
03.03.2025. godine) i potvrđuje se prvostepeno Rješenje Agencije za audiovizuelne medijske 
usluge br. UP I 04-043/25-15/4 od 14.02.2025. godine.

• Tačka 3: Aneks Ugovora o reviziji finansijskih iskaza AMU za 2024. godinu;

U skladu sa obavezama predviđenim odredbama Zakona o audiovizuelnim medijskim 
uslugama i Zakona o javnim nabavkama, SAMU je angažavao privredno društvo "MV Konsalt" 
d.o.o. iz Podgorice (u daljem tekstu: "Izvršilac posla"), kao nezavisnog ovlašćenog revizora 
godišnjih finansijskih iskaza AMU za 2024. godinu (Ugovor o reviziji finansijskih iskaza AMU za 
2024. godinu zaveden pod brojem 01-426/25-20/1 od 15.01.2025. godine.).
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Odrebom člana 1 Ugovora o reviziji finansijskih iskaza AMU za 2024. godinu (u daljem 
tekstu: "Ugovor o reviziji") Izvršilac posla obavezan je da izvrši reviziju finansijskih iskaza Agencije 
za audiovizuelne medijske usluge za 2024. godinu, kao i da dostavi konačan izvještaj o reviziji u 
skladu sa Zakonom o reviziji najkasnije do 15.03.2025.godine.

Međutim, kako Poreska uprava Crne Gore do dana dostavljanja teksta predloga aneksa 
Ugovora o reviziji nije objavila obrasce finansijskih iskaza, AMU nije u mogućnosti da objelodani 
finansijske iskaze koji su uslov da bi Izvršilac posla dostavio konačan izvještaj o reviziji a na 
osnovu iskaza koji su objelodanjeni. U vezi sa navedenim potrebno je produžiti rokove iz Ugovora 
o reviziji.

Imajući u vidu navedeno, AMU je dostavila predlog aneksa Ugovora o reviziji kojim će biti 
predviđeno da će Izvršilac posla dostaviti AMU konačan izvještaj o reviziji u skladu sa Zakonom o 
reviziji najkasnije do 31.03.2025.godine, što podrazumijeva prethodno dostavljanje svih 
finansijskih iskaza za 2024. godinu koji su predmet revizije, najkasnije do 21.03.2025. godine.

Zaključak:
Članovi SAMU-a jednoglasno su dali saglasnost na tekst Aneksa Ugovora o reviziji 

finansijskih iskaza AMU za 2024. godinu.

• Tačka 4: Poziv za učešće na 61. međunarodni sastanak EPRA (Moldavija, 
Kišinjev);

SAMU je dobio poziv za medunarodni sastanak EPRA-e, koji se održava od 14. do 16. maja 
u Kišinjevu (Moldavija).

Zaključak:

Na međunarodni sastanak EPRA-e predstavnici SAMU-a će biti dr Branko Bošković i Edin 
Koljenović.

• Tačka 5 "Razno":

Nije bilo predloga za dopunu po ovoj tački dnevnog reda.

Sjednica je završena u 09:30 sati.

Zapisnik sastavila 
Slađana Popović
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